
• Vodovody a kanalizace Beroun, a. s.
Hlavní akcionáři Vodovodů a kanalizací Beroun, a. s., tedy

zástupci majoritního akcionáře a měst Beroun, Hořovice, Krá-
lův Dvůr, Zdice a Žebrák, se sešli, aby projednali rozdělení
zisku, investiční plán a rozhodli o ceně vody na rok 2026. 

Výsledkem jednání je návrh na rozdělení zisku; i letos by celé
dvě třetiny měly zůstat ve společnosti na krytí investic do ob-
novy vodohospodářského majetku. „Představenstvo tak bude
valné hromadě navrhovat ponechání téměř 43 milionů korun
na financování obnovy,“ říká Mgr. Jiří Paul, MBA, předseda
představenstva VaK Beroun.

Důležitým bodem jednání byl také hospodářský plán společ-
nosti a zejména objem investic. „Na investice máme vyčleněno
rekordních 141 milionů korun,“ uvádí technický ředitel VaK
Beroun Ing. Roman Badin, MBA, a přidává přehled největších
investic: „Čeká nás rozšíření vodojemu Levín, dokončení pře-
pojení odpadních vod z ČOV Zdice na čistírnu v Berouně. Ob-
nova vodovodů bude pokračovat ve Rpetech, Jivině a v Hudlicích.
V Hořovicích chceme dokončit obnovu vodovodů a kanalizací
v centru města, konkrétně v ul. Jungmannova. Na jaře 2026
plánujeme začít s intenzifikací ČOV Jinočany, na níž se budou
finančně podílet i developeři v lokalitě.“

• Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s.
Modernizace Úpravny vody Vyšní Lhoty je u konce. Druhá

největší ÚV v Beskydech, odebírající surovou vodu z údolní ná-
drže Morávka na stejnojmenné řece, je klíčová pro zásobování
Česko-Těšínska, Třinecka a části Frýdecko-Místecka pitnou
vodou. Během tří let došlo k zásadní modernizaci strojně-tech-
nologického zařízení a automatizovaného systému řízení pro-
vozu. Náklady se vyšplhaly ke 130 milionům korun.

Úpravna byla uvedena do provozu v dubnu 1961, definitiv-
ně dokončena byla v roce 1963. Její kapacita je 450 litrů za
sekundu. Jedná se o jednu ze tří centrálních úpraven vody
v páteřním systému pro výrobu a distribuci pitné vody v mo-
ravskoslezském regionu – Ostravském oblastním vodovodu –
a druhý největší provoz svého druhu v Beskydech. 

K částečné rekonstrukci technologických linek a implemen-
taci současného automatizovaného systému řízení umožňují-
cího provoz úpravny vody i alternativně z této lokality došlo
na přelomu tisíciletí. 

Srdcem úpravny je dvanáct pískových filtrů tvořených žele-
zobetonovými nádržemi. Ty jsou zrcadlově rozděleny po šesti
na každém křídle úpravny. V armaturní chodbě pod halami fil-

trů se nacházejí železobetonové konstrukce, které bylo po ně-
kolika desítkách let spolehlivého fungování nezbytné sanovat.
Stavební část byla rekonstruována před instalací nových arma-
tur a automatizovaného systému řízení. 

Během modernizace došlo k výměně řady technologických
prvků úpravny vody, které ji posunuly na technologickou úro-
veň, obvyklou pro nejmodernější zařízení tohoto druhu. Nová
je technologie výroby a dávkování oxidu chloričitého, vymě-
něny byly hydraulické armatury k jednotlivým filtrům, které
byly původní od doby uvedení úpravny vody do provozu, stá-
vající klíčové provozní armatury byly vyměněny za nové.

Rekonstrukcí prošlo také strojně-technologické zařízení vá-
penného hospodaření úpravny. To slouží k úpravě pH pitné
vody.

„Zásadní obměnou prošlo také elektrotechnické zařízení
úpravny vody týkající se především dávkování vápna, oxidu
chloričitého, síranu hlinitého, praní a regulace filtrů nebo ovlá-
dání malé vodní elektrárny, míchadel s frekvenčním měničem,
plynové kotelny, kalového hospodářství nebo dávkování flo-
kulantu do odpadní vody,“ vysvětluje dnes již bývalý ředitel
Ostravského oblastního vodovodu Ing. Jiří Komínek.

V případě pískových filtrů byl každý z nich vystrojen novými
armaturami s elektrickými servopohony a potrubními rozvody
pro přívod surové vody, přívod prací vody, přívod pracího vzdu-
chu, odtok filtrované vody a odtok prací vody.

Součástí investice byla částečná rekonstrukce záložní čer-
pací stanice, která by v hypotetickém případě, kdy by nebylo
možné dopravit surovou vodu z údolní nádrže Morávka gravi-
tačním přivaděčem, sloužila k čerpání surové vody od jezu
v Raškovicích do úpravny vody.

• Vodohospodářská a obchodní společnost, a. s.
Vodohospodářská a obchodní společnost, a. s., (VOS) již ně-

kolik let vyměňuje starší klasické vodoměry za moderní di -
gitální přístroje s dálkovým odečtem. Výměna se odehrává
v návaznosti na povinnou kalibraci vodoměrů, která je jednou
za šest let. Výměny probíhají od roku 2021 a každý rok se na-
sadí zhruba čtyři tisíce nových vodoměrů. Všechny by měly
umožňovat dálkový odečet v roce 2027. Důvodem je moder-
nizace sítě, větší flexibilita při odečtu spotřeby u zákazníka
a méně papírování pro pracovníky vodáren. Ti tak mají více
času věnovat se údržbě vodárenské soustavy. 
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VOS spravuje v regionu Jičínska okolo 20 200 vodovodních
přípojek, a tedy i stejné množství měřidel. Ta jsou podle zákona
o vodovodech a kanalizacích ve vlastnictví provozovatele, který
je musí udržovat funkční. Každý vodoměr proto musí každých
šest let (po novele zákona z roku 2024 každých osm let) projít
metrologickým ověřením – tzv. kalibrací. Pokud vodoměr vy-
hoví, obdrží ověřovací značku, certifikát, a znovu se v síti po-
užije. „Čas kalibrace sledujeme a výměnu plánujeme dopředu.
Právě této povinnosti jsme využili a už od roku 2021 měníme
postupně přístroje za nové digitální s dálkovým odečtem. Kaž-
doročně tak investujeme zhruba 6 milionů korun do výměny
přibližně 4 000 kusů vodoměrů,“ říká ředitel VOS Ing. Richard
Smutný. Nová generace vodoměrů je napájena z vnitřní baterie,
jejíž životnost dosahuje přibližně 16–18 let. Měla by tedy bez
problémů vydržet dvě kalibrace.

• Vodovody a kanalizace Trutnov, a. s.
Vodovody a kanalizace Trutnov, a. s., odkoupí akcie od sou-

kromých akcionářů, čímž jim umožní zpeněžit investice z ku-
ponové privatizace. Tento krok, schválený valnou hromadou,
má za cíl stabilizovat akcionářskou strukturu a posílit kontrolu
nad firmou. Kupní cena za jednu akci je ve veřejném návrhu
na odkup stanovena na 1 351 Kč.

„Cílem odkupu je umožnit privátním akcionářům, kteří již
nechtějí být spolupodílníky vodáren, zpeněžit jejich investici,“
uvedl ředitel VaK Trutnov Ing. Josef Moravec. Akcie držené pri-
vátními akcionáři mají původ v kuponové privatizaci v 90. le-
tech minulého století. Vodárny předloni a v roce 2024 vyplácely
dividendu pět korun na akcii.

Odkup, který schválila valná hromada v říjnu 2025, je ome-
zen počtem 37 000 kusů, což představuje zhruba šest procent
všech akcií společnosti. 

„VaK Trutnov považujeme za strategickou firmu, kterou
chceme mít pod kontrolou. Chceme u ní mít stabilní akcionář-
skou strukturu,“ uvedl dříve starosta města Ing. arch. Michal
Rosa.

Společnost zásobuje pitnou vodou zhruba 35 000 obyvatel.
Předloni investovala více než 120 milionů korun, což je mezi-
ročně o necelých 40 milionů více než v roce 2023. Města
a obce vlastní 90 procent akcií společnosti. Majoritním ak-
cionářem je město Trutnov, následují Pec pod Sněžkou, Jan-
ské Lázně, Svoboda nad Úpou, Mladé Buky a Horní Maršov.

• Energie AG Kolín a. s.
V Kolíně skončilo koncesní řízení na provozování kanalizace

pro roky 2026–2035. Provozovatelem vodohospodářské in-
frastruktury zůstane Energie AG Kolín a. s. Cena za kubík vody
se zvýší jen minimálně, výrazně pod úrovní inflace.

„V rámci koncesního řízení na provozování kanalizace v Ko-
líně na roky 2026–2035 byla vysoutěžena cena vodného
a stočného. Podařilo se vysoutěžit vodné za 71,32 koruny za
kubík vody a stočné za 63,06 koruny za kubík. Celková cena
je tedy 134,38 koruny a oproti roku 2025 se tak navyšuje
pouze o 1,2 %, tedy výrazně pod inflací,“ uvedl starosta Kolína
Mgr. Michael Kašpar.

Energie AG Kolín by měla zůstat od roku 2026 jako provo-
zovatel kanalizace a čistírny odpadních vod. Firma, která se má
o provoz infrastruktury starat dalších deset let, v koncesním
řízení podala nejvýhodnější nabídku. „Město muselo první kon-
cesní řízení kvůli chybnému zadání zrušit a vyhlásit znovu.

Firmy podaly v druhém řízení lepší nabídky, opakování tak při-
nese výraznou úsporu,“ řekl dříve Kašpar. Celkem se do kon-
cesního řízení přihlásili čtyři uchazeči. K podání cenové nabídky
postoupily dvě firmy, přičemž lepší nabídku podala Energie AG
Kolín.

• 1. SčV, a. s.
Na Příbramsku se chystá výstavba nového přivaděče vody,

který má zásadně zlepšit zásobování pitnou vodou v oblastech
Dobříše a Nového Knína. Uvedl to portál pribram.cz. Na pro-
jektu se dohodli zástupci Příbrami, Dobříše, Vodohospodářské
společnosti Dobříš, Dobrovolného svazku Pokocábí, Svazku
obcí pro vodovody a kanalizace Příbram a vodohospodářské
společnosti 1. SčV, a. s. Náklady na stavbu se mají pohybovat
kolem 800 milionů korun.

Investice, jejíž realizace je plánována na roky 2027 až 2031,
má řešit současný nedostatek vody a přinést ekonomické výhody
díky propojení s příbramskou vodovodní soustavou. Vodohos -
podářská stavba má na jedné straně vyřešit hrozící nedostatek
pitné vody, na straně druhé umožnit výrobu i prodej výrazně
většího množství vody.

• ČEVAK a. s.
Prvními sedmi elektrickými auty jezdí vodohospodáři ze spo-

lečnosti ČEVAK a. s. Elektrovozy nově využívají odborní za-
městnanci i provozní montéři z Českobudějovicka. V budoucnu
budou postupně přibývat další auta na zelenou energii, a to
i v jiných lokalitách, kde společnost působí, například v Písku
nebo Táboře. Už v příštím roce budou vozit také posádku, která
se stará o kašny a pítka v krajském městě.

„Elektrické vozy nyní nasazujeme tam, kde je k tomu potřebná
infrastruktura a jejich využití dává provozně i ekonomicky
smysl. V Českých Budějovicích začínáme především proto, že
na budovách v našem vlastnictví už máme na střechách osa-
zené fotovoltaické panely, a můžeme tedy využít zelenou ener-
gii přímo z vlastních zdrojů,“ uvedl ředitel interních služeb
společnosti Ing. Petr Zikeš.

Nasazení prvních elektrických aut předcházela instalace do-
bíjecích stanic v areálech na Severní, Dolní a Mánesově ulici
v Českých Budějovicích. Skupina, jíž je ČEVAK součástí, buduje
vlastní síť nabíječek a nabíjecí stanice se postupně instalují
i v dalších lokalitách.
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Nyní bude důležité elektrovozidla otestovat v provozu, který
je ve vodohospodářském oboru specifický. Poznatky a zkuše-
nosti řidičů budou vyhodnoceny, a i na jejich základě se bude
rozhodovat o prioritách v nasazování elektromobilů. Je ale jisté,
že s obměnou vozového parku bude elektrických vozidel rychle
přibývat, a to osobních i užitkových. 

• Vodovody a kanalizace Pardubice, a. s.
Vodovody a kanalizace Pardubice, a. s., (VaK) rozšiřují pů-

sobnost ve východočeským regionu přebíráním menších obec-
ních vodáren. Strategický krok má umožnit efektivnější provoz
a sjednocení vodárenské infrastruktury, uvedl ředitel vodáren
Ing. František Masař. „Obce vloží svůj vodárenský majetek do
základního kapitálu společnosti a získají za to akcie s omeze-
nou převoditelností. Tento postup jim umožňuje ponechat si vliv
na strategický majetek, posílit pozici ve společnosti a zároveň
zajistit, aby se veškeré zisky vodárny vracely zpět do obnovy
infrastruktury,“ informoval Masař. Vodárny loni převzaly vodo-
vody a kanalizace v několika obcích na Pardubicku, například
z Kostěnic, Horního Jelení nebo Opatovic nad Labem.

Ředitel uvedl, že tím vodárny sledují několik cílů, mezi které
zařadil rozvoj vodárenské soustavy na Pardubicku, stabilizaci
vodného a stočného či financování a efektivnější plánovaní in-
vestic. Avizoval také, že by společnost chtěla zrušit malé čistírny
v menších municipalitách, ale naopak vodu čistit na velké cen-
trální čistírně v Pardubicích nebo v Holicích a Přelouči. Argu-
mentuje tím, že bude čištění efektivnější z hlediska výsledné
kvality, ale také ceny.

Zatímco letos vodárny investují asi 140 milionů korun, v roce
2026 už to má být více než čtvrt miliardy. „Jednalo se o pro-
jekty napříč okresem, od posilování kapacit vodovodní sítě
a modernizace vodojemů přes investice do čistíren odpadních

vod až po budování a rekonstrukce kanalizačních řadů či pro-
pojení klíčových přivaděčů,“ dodal Masař.

• VODÁRNA PLZEŇ a. s.
VODÁRNA PLZEŇ a. s. letos obdarovala půl milionem korun

sedmnáct charitativních a dobročinných projektů v unikátním
programu Vodárenské kapičky. 

V něm mohou každoročně požádat zaměstnanci vodárny
svého zaměstnavatele o finanční podporu až 50 000 korun pro
neziskovou organizaci, v níž se aktivně angažují. Letošní ročník
Vodárenských kapiček byl výjimečný, protože už podruhé
představenstvo společnosti navýšilo rozpočet programu
z 300 000 na 500 000 korun. 

Žádostí o podporu stále přibývá a spektrum pomoci je ši-
roké – nejvíc peněz směřuje především hendikepovaným dětem
či organizacím pečujícím o seniory.

Zdroje rubriky Z regionů: internet a tiskové zprávy vodárenských společností; foto: archiv jednotlivých společností
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